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AT BT ST B, I ol FHIAT HEd 2 |
Uh =R I3 greil Y FHIBROT Dl b &1 o
BT 2| i W RN & dad Yh " &
GO B FIE B ThHT 2 |

FAHIHIOT & 3T U8 B B | WK (=) & e @
IRYY IR & U5 BT a1 ug (LHS) T it 8l
S U Pl ST ug (RHS) #&d B |

el AR & + o arel U &I gaN U o
o 9N W 98 — fus 8 9ar ® iR - fae
qIel UG BT AR Ul H of WM W + for7g &1 8
ST B |

HE<aqul e —

. dF wArg Wy - x,x + 1, x + 2

T HHNTT 91 SV — x,x + 2, x + 4
94 wEng fovw W - x,x + 1,x +
3 anfq |

THIGHR BT B B @ g QI UGl # T4
IR @ ST AT ST ST AdhAl § qen
TOMT—ART IR Al B |

FHIART H Emd IR B STaad "1 Bl
THHIOT BT T FEd © |

AR AHIHROT | g7 Ul x T I7Sd NI B
foru vgar & dor < ug g iy a1 e &

forg Y=dT 2 | YeI=aReT H 99 U< & s g R
Gef=eROT N 2 |

4

Eg. %x=—54 AT P T PIRY —

3x = —108
= ﬂ:_%
3
Eg.g=5 @Y T PG|

gzs ST el BT 9 | IO BRA W

X 9=5%x9
9
x =45

fod W& & g # 9 e R 77 U<
BT 8, 98 W&l | P |

AT 98 G X 2 |
2x+9 =77
2x =77 —9 =68

Eg.

x=§=34
2

Eg.afy a1 w=msil &1 AT 22 &, &R S99
T BT AN 404 B, A S HERIT B
YOGS T DY 2

(a) 40 (b) 44
(c) 80 (d) 89
e & AR

x+y=22 ... (i)
x*+y*=404 ... (ii)

(x +y)?=x2+y2+ 2xy
(22)2=404 + 2 xy
484 =404 + 2 xy

2xy =80

xy =40
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Eg. U& Udcad ufifed Sav &1 9 @9 H_al
2 o SO wieq & feei @ H@r ®
IGHT T ¥d ©. 361 7, A A N b

ST e fhaq f&=l & e ?
(a) 17 days (b) 19 days
(c) 21 days (d) 31 days

(b) s fe=t &1 W& = x
e @ AR

x xx =361

x? =361

x =19 days
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CHAPTER

el d@n @ o3 =Rl & UAwhd & w9
# IT PR BT I T B [UEEUS HE 2 |

TUFETE & THR
(A) ka + kb + kc YR & [UFETS

k =Swafrs g1
ka+ kb + kc=k (a+b+c)

Eg. x?y +xy? =xy (x +7v)
gl # (x + y) SvafTs 2|
(B) ka + kb + pa + pb Y&R & TGS
o ka p owafis 2
ka+kb+pa+pb=k(a+b)+p(a+b)
=(a+b) (k+p)

Eg. y>+by+dy+bd =y (y+b)+d(y+Db)
=(y+b)+(y+d)

T Tel # (x + a) SWafTs g |

(C) a? + 2ab + b?* @err a? — 2ab + b?
P W H

(i) &1 Tl & ART & I —
Eg. (a + b)* = a* + 2ab + b?

i (U8l &ofd B af) + 2 X (U8l
STD)

T D + (TR &b & T = Qo
TP B AN BT )

(i) q1 BT B R BT I
(a—b)? = a? — 2ab + b?

(x—y)? = x*—2xy + y?

AT &I ASThl & R BT 9 = (Igal
SH BT ) — 2 X (TBAT &Id) X (T
&SP) + IR D BT o

(i) x*+2xy + y* = (x+y)(x +y)
=(x+y)*
(iv) x* — 2xy + y* = (x = y)(x — y)
=(x—y)?
(D) a® — b? & wY F =B B UrTETS
Eg. (a+b) (a-b) = a? — b?

TSADT B INTHE IR R BT UMD =

(gl AP + TART Aoidh) (T8Il Aold —

T AofPh) = (I8l ASh)? — (GO
D)

(E) Bug =ivie & NETS

o I8 Id fOH 19 Ue B JUr fhdl
gg § =R W F fdedq urd e 8,
al U ol &l fgard e awie ded

=
e w0 — ax’ + bx + ¢ 2

Eg. xy+xz—2y—2z & 7ORIvS
BIY |

x(y+z2)—2@+2)
(x+2z) (x—2)
Eg. (X*—xy—72y?) &1 qUEUS F1 BT 2
A. (x—8y) (x+9y)
B. (x—9y) (x + 8y)
C. (x-vy)(x+72y)
D. (x—6y) (x + 12y)
Ans. x* — 9xy + 8xy - 72y?
=x (x—9y) + 8y (x — 9y)

= (x + 8y) (x —9y)
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Eg. (x*— 11xy — 60y?) & I[OTRIvE &1 Ans. x*>— 11xy - 60y?
BT ?

A. (x +15y) (x—4y)

= x2 = 15xy + 4xy — 60y?

=X (x—15y) + 4y(x — 15y)

B. (x - 15y) (x + 4y) = (x + 4y) (x — 15y)

C. (15x+y) (4x-y)
D. & &g &
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CHAPTER
o fHf d &1 ot 97 dwm g, S W a1 S o T PHANIT TH AR & ToHhd # 1 e
T | O HRA W UG BT 2 W TP I @ yrd 2y 2 |
Eg.8x8 =64
64,8 71 1 & T 87 89 T A T Fg.22x24 =528+1 =529 = (23)2
64 YTt I B | o YA — BN e &1 e 98 & Ry wd

e 1,4,9,16, 25...... ¥ & B, A goi ot
AT HER 2 |

e Tl PHENT ¥ IR & 99 H P W G
el +ft e @1 o f T8 gl 2 .
Eg. T $ANTT avf e 4 3R 9 & di Rera
4,6,7,8 Tt fad ) w=m &7 o TE 7

o T T AR & I H THE B W W .
0,1,4,5,6 a1 9 8l 2|

o IR UH F@ & IHIE & A W 137 9 3rmar
2, 9 I AT B 3fd H 1 M| 1

o IR UH F@N & TP & WM W 4 37 6 37Mal
2, d9 a7 A B T H 6 AT

o T HW F < H YA B G DHad A
Il & |

HHRTT UTqHd Eemel Pl ART —

o BT 1 Ayw I & a¥f &I ST HHNTT GAT3N
P AT B Wy F forg Fad 2

Eg.52=25=12+13,7* =49 =24 +
25

o T HANIT VA TARN & [UHH H U Sirs
TR Th 9 Gxer g B 2 |

Eg.15x 17 =255+ 1 = 256

V256 = 16

H UM A W &1 T A>T U Bl |
Eg. x & afgal &1 v/x & Tom axd ¥ |

TP QU I G & Q1 Ul e T B g |
Eg.32 =9, V/9=3

U qu GAT b al Yol el U B © |
Eg.32 =9, V9=3

Uh U W& H A x 3 © Al 9D dIHA
ﬁgw%ﬁmﬁxw%m%ﬁwzﬁﬁ
x fawg 2

Eg. 1 dmelt & @it siiq STy |

(i) 42 = (40 + 2)?
=40 (40+2) +2(40+ 2)
= 40%24+40 x2+2 x40 + 22
= 1600+ 80 + 80 + 4
= 1764
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I TR qEier aferat

Square Square Root Square Square Root
12 = 1 Vi=1 162 = 256 V256 = 16
22 = 4 Vi =2 17% = 289 V289 = 17
3Z_g V9 =3 18% = 324 V324 =18
42 = 16 V16 = 4 19% = 361 V361 = 19
52 = 25 V25 =5 202 = 400 V400 = 20
6% =36 V36 =6 212 = 441 V441 = 21
72 = 49 Va9 =7 222 = 484 V484 = 22
8% = 64 V64 = 8 23% = 529 V529 = 23
92 = 81 V81 =9 24% = 576 V576 = 24
102 = 100 V100 = 10 25% = 625 V625 = 25
112 =121 V121 = 11 262 =676 V676 = 26
122 = 144 V144 = 12 27 =729 V729 = 27
13%2 = 169 V169 = 13 28% =784 V784 = 28
14% = 196 196 = 14 29% = 841 V841 = 29
152 = 225 225 =15 302 =900 V900 = 30
o TISANTRYE U8 — T AIRN & a7f & AN e Gl & a7 & axrax 2ial ¢ |
P2 = T + IR
@:UT) qE2 = PR — R
d
() MR = HU2 — AF2
b (EMmmR)
$<ql. 1 The value of
= \/5 ++11 + V25

5+\/11+\/19+ 29 + V49 is

(1)3 (2)9
(3)7 (4)5

& J5+J11+ J19+ V29 + 7

=\/5+J11+m

=V5+VI1+ 5=+5+ 4

=v9 =3

Sar. 2 3fe (102)2 = 10404 2, o

V104.04 + V/1.0404 + /0.010404
&7 91 fods a¥ex & ?

(a) 0.306 (b) 0.0306
(c) 11.122 (d) 11.322
g (d) According to the Question.
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=/104.04+/1.0404+/0.010404 &1L 3 920 § B9 9 HH 941 SIS & INTh TP

gof a7f & ?
_ [tos04  J10404 | 10404
a \/ 100 \/10000 \/1000000 (a)31 (b) 39
_ 102 102 102 (c) 41 (d) 49

+—+
10 100 1000

g1 W 2 b (30)2<920 < (31)?WIe Y
=10.2+1.02 +0.102 =11.322

arell e = (31)? - 920 = (961-920)=
41.

16



